



Občasník

HORŠICKO

necenzurované

...zprávy, informace, zajímavosti

od Zlatého potoka...

Noviny Obce Horšice *18. ročník * číslo 92 * březen 2017 * cena výtisku 5,- Kč

Slovo starosty úvodem

Všem čtenářům, občanům i chalupářům, chtěl bych hned v úvodu popřát hezké jarní dny. Zima nás trochu potrápila, ale patrně jen proto, že jsme si poněkud odvykli. Naše lokalita pamatuje zimy daleko tužší a na sníh bohatší, ale o tom se už jen vypráví. Přesto si myslím, že ta letošní nebyla úplně nepřijemná a kdo se chtěl využít v zimních sportech tak měl poměrně dost příležitostí k sáňkování, bobování, lyžování, běžkování i bruslení. To, že se vyskytly nějaké problémy s údržbou komunikací, ať s prohrnováním sněhu nebo posypem na zledovatělých silnicích, považuji za jev naprosto normální, protože není možné, aby technika byla v jedné chvíli všude. Jen tak mě napadlo, že všichni spoléhají nato, že "on to někdo zařídí" nebo budeme nadávat, že to nezařídil. Ale nesetkal jsem se s tím, že by někdo vzal kýbl popela nebo písku a alespoň ten kousek cesty před svými vraty si posypal jako nejnutnější přechodné opatření do té doby, než vše uvede do náležitého stavu posypová služba. Mrzí mě i jiné věci, jakože ve Vitouni už týden nesvítí veřejné osvětlení. Ale – on nám nikdo dříve závadu neohlásil a jakmile ji nahlásila paní Fišáková, tak byla objednána oprava. A zase jsme u toho – jakási naprosto zbytečná nervozita a nevrlost. Zpravidla nikdo po vsi večer nechodí, každý po soumraku usedne k televizoru, jde -li na dvorek "ke králíkům", tak si rozsvítí světlo na dvoru a pak když ráno vstane, nasedne do auta a na cestu mu svítí automobil. Takže se to bez veřejného osvětlení dalo přežít? A pro případ takové nepřijemné situace jsou přece k dispozici všechny možné druhy ručních, čelních a jiných svítilen. V neděli 12.3. byla vypnutá elektřina z mně neznámého důvodu a to jak u nás i v několika okolních obcích a dokonce během dne v několika intervalech. Tak nešla čerpadla na topení, čerpadla ve studních, sporáky, televize, počítače atd. - ejhle – a nikdo se nezbláznil.

Nikdo nevěděl, komu má vynadat, protože situaci v dodávce elektřiny nebylo možné napasovat na hlavu starosty obce. Další komentář je asi zbytečný.

Zastupitelstvo obce schválilo některé akce pro rok 2017. Namátkou připomenu asfaltování komunikace v Újezdě, což je vázáno na získání dotace, oprava střechy na budově čp.11 v Újezdě z vlastních finančních zdrojů obce, pořízení projektové dokumentace a získání stavebního povolení pro přístavbu k čp.59 v Horšicích a pořízení projektové dokumentace na opravu požární nádrže v Horšicích. Dále je to rozhodnutí ZO k nákupu malotraktorové travní sekačky z vlastních finančních zdrojů a k nákupu dopravního automobilu pro SDH Horšice, což je ale také vázáno získáním finančních dotací. Do konce března platí možnost podávání žádostí o finanční dotace z rozpočtu obce pro spolky i fyzické osoby. O jejich přidělení a objemu financí pro jednotlivé žádosti rozhodně zastupitelstvo obce. Je potřebné uvědomit si, že na dotaci z rozpočtu obce není právní nárok – obdobně jako je tomu u dotací od KÚPK nebo od státu.

Jaro už se přihlásilo naplno, zanedlouho změníme čas na letní a přiblíží se Velikonoční svátky. To vše je spojováno s jarním úklidem, opět začne růst tráva, bude se připravovat otop na příští zimu a rozezvučí se různé stroje – křovinořezy, sekačky, cirkulárky apod. Znovu vyzývám všechny občany i chalupáře, aby byli ohleduplní ke svým sousedům a nevyužívali k takovým hlučným pracem období, kdy si snad každý chce vychutnat chvíli nedělního odpoledního klidu. Měli bychom si vážit toho, že jsme tady ještě jakousi oázou klidu a relativně zdravého ovzduší a minimalizovat činnosti, které jsou rušivými elementy.

Přeji vám - hodně zdraví, pohodu a spokojenost
Váš starosta Miroslav Čepický

Výtvarná soutěž

Na měsíc prosinec 2016 vyhlásil OÚ Příchovice výtvarnou soutěž na téma Betlém. Do této soutěže se zapojila dvě děvčata z naší mateřské školy, jmenovitě Anetka Mrázová a Pavlinka Dobrá.

Výtvarná díla z různých školek i škol byla k nahlédnutí na výstavě „Domácí betlémy“ v zasedací místnosti OÚ Příchovice po celý vánoční čas. O umístění malých autorů rozhodli návštěvníci výstavy svým hlasováním.

Tímto bych chtěla poděkovat děvčatům za účast v této výtvarné soutěži a Anetce Mrázové pogratulovat za krásné druhé místo.

Dana Řihošková



Družina má talent

Na soutěž „Družina má talent“, se nejvíce těšily dívky ze čtvrtého a pátého ročníku a také se na řádně připravily. Na uvítanou předvedly scénu se zpěvem, aby mladším kamarádům dodaly do soutěžení odvalu. Chlapci si většinou připravili kouzelnické vystoupení, žáci z druhého ročníku předvedli divadlo „O zmrzlém králi“. Sonička Dobrá s Alicí Holou nám předvedly rozpočítávací divadlo „Karamela Gustafela“, které se nám tak líbilo, že ho musely zopakovat. Nejvíce se nám všem líbilo

vystoupení Klárky Boříkové, která překrásně zahrála tři skladby na klavír a tak celou soutěž vyhrála. Jako druhé skončily Evička Polanská a Tereška Farkašová, které nám předváděly triky s chemickou laboratoří. Třetí se umístila Verunka Hrubá, ta se ukázala se svým vystoupením v karate. Závěr soutěže nás všechny překvapil, protože Evička, Tereška a Klárka zpívaly píseň „My máme rádi víno“, přitom nalévaly do skleniček dětské šumivé víno se kterým jsme si nakonec všichni připili.

Sylva Seidenglanzová

Barevné roční období

Tak zněl název našeho tematického bloku od 6. 2. do 9. 2. 2017. V těchto dnech se to v naší mateřské škole hemžilo barvami. Vše jsme zahájili barvou bílou, typickou pro právě vládnoucí období. Následovala barva zelená, barva jara, horkému létu dominovala žlutá barva a končili jsme podzimem, barvou červenou. Každé roční období s sebou přináší charakteristické činnosti, které jsme si zábavnou formou vyzkoušeli. Každý den děti

přiřazovaly k danému období obrázky, jmenovaly a kreslily znaky příznačné k dané době, zpívaly, pohybově se vyjadřovaly a tvořily. Protože se všechny děti moc snažily, dočkaly se odměny - medaile sluníčka, jehož paprsky si každý den doplnily o jednu barvu, a to zelenou, žlutou, červenou a bílou. Toto téma jsme zakončili pokřikem: „Jaro, léto, podzim, zima ve školce je vždycky prima!“

Poděkování patří maminkám, které každý den poctivě ladily dětem oblečení do určených barev.

Dana Řihošková

Jak šel Venda do světa

V pátek 10. 2. 2017 si vyjely děti z mateřské školy za kulturou. V KKC Přeštice sehrála divadelní společnost Kapsa pohádku „Jak šel Venda do světa“. Tato pohádka nás zavedla do jednoho malého městečka. Všichni se tam měli rádi a pomáhali si. A tak všem bylo líto, že v pekárně stále nemají děti. To trápilo především pekaře a pekařku. Jednoho dne se přece jen na ně usmálo štěstí a narodilo se jim děťátko. Byl to kluk jako buk a dostal jméno Vendelínek. Rostl jako z vody, a tak přišel den, kdy Venda chtěl jít do světa. Cestou potkal hodně zvířátek a také hodně nových kamarádů. Poznal hodně řemesel, která se i naučil. Nakonec si našel ve světě i nevěstu a vrátil se zpátky domů. Celé představení bylo protkané písničkami, děti měly možnost zapojit se do příběhu, ale i trochu protáhnout své tělo.

Po kulturním zážitku jsme se nasvačili a pokračovali směr Dům dětí a mládeže, kde si děti zadováděly v herně a měly možnost pozorovat zvířátka, která tady chovají. Páteční dopoledne si děti jistě pěkně užily a budou se těšit na další pohádku.

Dana Řihošková

V pátek 24. 2. 2017 naše žáky navštívil plzeňský cestovatel Štěpán Pastula. Tento člověk procestoval mnohé destinace, např. Čínskou lidovou republiku, Nový Zéland, Demokratickou republiku Kongo, Himálaje. Do naší školy přijel s programem, který měl



název Nejen přírodní krásy rovníkové Afriky. Pan Pastula dětem velice pěknou formou představil jeho pobyt v Demokratické republice Kongo. Žáky seznámil s tím, že se již několik let věnuje cestování a poznávání různých lokalit, že v těchto zemích působil jako učitel, koordinátor, či jako humanitární pracovník. Celé vyprávění zpříjemnil dětem pohádkou, kterou si děti samy zahrály, dále videozáznamy a fotografiemi z Konga a určitě nejzajímavější pro žáky byla výroba pravé africké masky a zpěv tradiční africké písně Píseň pro matku Zemi za doprovodu kytary. Celá přednáška trvala 3 hodiny a věřte nebo ne, žáci od začátku tohoto poutavého projektu nespustili oči z našeho cestovatele a hltali nové a nové zajímavé poznatky. Myslím si, že taková akce určitě zaujme i další školy, nejen z 1. stupně, ale docela určitě i z 2. stupně ZŠ. Výběr přednášek pana Pastuly je opravdu velký a každý si určitě najde to své.

Jana Tolarová

Masopustní oslava ve ŠD

Na letošní Masopust jsme si ve školní družině uspořádali masopustní soutěže. Nejdříve jsme si všichni vyrobili veselé barevné čepičky, připravili jsme si barevné nafukovací balónky a za doprovodu hudby jsme odstartovali první soutěž. Soutěží bylo

několik např. balónkový tanec, přehazování balónků ve dvojicích, kopaná a foukaná. Druhá část probíhala ve družstvech, kdy žáci běhali slalom, přehazovali balónky a různě přenášeli. Všichni si veselě odpoledne náležitě užili.

Sylva Seidenglanzová

Opět jsme soutěžili

V měsíci únoru vyhlásil Dům dětí a mládeže v Přešticích ve spolupráci s Kulturním a komunitním centrem Přeštice výtvarnou soutěž na téma „Moje nejoblíbenější zvířátko“. Za naši mateřskou školu jsme odevzdali práce těchto děvčat: Anetky Mrázové, Lidušky Staňkové, Anetky Hřebcové, Pavlinky Dobré, Elišky

Starkové a Nelinky Vachovcové. Této soutěže se zúčastnilo 18 škol a školských zařízení. Celkem bylo zasláno 522 výkresů, které byly zařazeny do třech kategorií – MŠ, 1. - 2. ročník ZŠ a 3. - 5. ročník ZŠ. Velkým překvapením pro nás bylo umístění Elišky Starkové na krásném 5. místě v kategorii MŠ. Tímto Elišce gratulujeme a ostatním děvčatům děkujeme za účast.



Dana Řihošková

Přišlo jaro

Mirče, 14.3.2017

Na topolech u rybníka,
až na samé špici,
cosi žvatlá, cosi pípá -
jsou to návštěvníci.
Vidím špačka, letí další,
k hejnu bratrů přisedá.
Jaro přišlo jak se patří,
tráva už se zelená.
Na půl roku budou tady,
vychovají svoje děti.
Jak rozmnoží svoje řady,
zas do světa odletí.



Několik málo slov starosty SDH Horšice

Vážení spoluobčané, jako každý rok, tak i na počátku tohoto roku se hasiči Horšic sešli na Výroční valné hromadě dne 7.1.2017 od 14hod. v hostinci „Na točně v Horšicích“. Na schůzi se dostavilo celkem 26 členů z celkového aktuálního počtu 30 řádných členů SDH Horšice a dále 5 přispívajících členů ze 17-ti uvedených SDH Horšice. Schůze se též zúčastnilo 11 hostů – zástupci SDH Dolce, Újezd, Kbel a Týniště. Za OÚ Horšice se schůze zúčastnil starosta obce a člen SDH p. Miroslav Čepický, za okrskový výbor starosta okrsku č.8 a člen výkonného výboru p. Josef Rašplička a dále velitel



okrsku č.8 p. Pavel Pittr. Jednání VVH jsem zahájil osobně a schůzi jsem řídil po celou dobu jednání. Po zahájení, přivítání členů sboru a ostatních hostů jsem vyzval přítomné

k uctění památky zesnulých minutou ticha. Po té byla provedena volba návrhové komise.

Zprávu o činnosti SDH za rok 2016 přednesl jednatel SDH p. Josef Duchek. Přednesená zpracovaná zpráva obsahovala konkrétní činnost SDH s přesným časovým vymezením, veškeré významné a méně významné akce vč. zajištění a osobní účasti všech členů SDH. Jednalo se hlavně o účast na okrskových aktivech, schůzích ostatních SDH v rámci okrsku č.8, účast na odborných přípravách a ostatních akcích včetně sportovních. Dále brigádnická činnost zaměřená na úklid veřejných prostranství, hasičské zbrojnice, svoz starého železa, ke kterému nás pověřil OÚ Horšice. Tímto děkuji všem hasičům i nehasičům, kteří se aktivně na akcích podíleli.

Po té následovala zpráva velitele sboru za rok 2016 p. Vladimíra Náprstka. Ve své zprávě seznámil přítomné zejména s účastí družstva SDH Horšice na okrskové soutěži PS v Zálesí a na soutěži v PS o pohár starosty obce Dolce na Dolcích. Hovořil o celkové situaci v oblasti soutěží nastínil plánované činnosti do budoucna, týkající se akce

schopnosti požárního družstva a v neposlední řadě práce s mládeží.

Z dalších bodů jednání byla zpráva o hospodaření SDH za rok 2016 zpracovaná a přednesena pokladníkem SDH p. Pavel Drakslem. Ve zprávě byla podrobně uvedena příjmová a výdajová část pokladny včetně uvedení stavu na běžném a spořicímu účtu. Po té přednesl zprávu revizora účtu za rok 2016 revizor p. Jiří Janeček st. Dalším bodem jednání byl plán činnosti a rozpočtu SDH na rok 2016. S Návrhem plánu seznámil přítomné velitel SDH p. Vladimír Náprstek a všemi přítomnými byl jednomyslně schválen. Po té bylo přistoupeno k ocenění členů SDH. Čestné uznání OSH převzal p. Vladimír Náprstek, medaili ZPP převzal p. Josef Bělohavý a čestné uznání SDH pro obec Horšice převzal osobně p. Miroslav Čepický starosta



obce. Ocenění předal starosta okrsku č.8 a člen výkonného výboru p. Josef Rašplička.

V dalším bodě jednání nás seznámil místostarosta SDH p. František Beneš st. s oslavenci narozenin v roce 2017.

Dále nás informoval velitel SDH p. Vladimír Náprstek o přijetí nových členů a volbě navržených členů. Výborem SDH byli přijati členové p. Dominik Jeníček a paní Markéta Fišáková. Dále přednesl výborem schválen návrh na přijetí dalších nových členů p. Jana Grubera a p. Tomáše Seiferta. P. Jan Gruber byl schválen všemi přítomnými členy. Při hlasování p. Tomáše Seiferta se jeden člen zdržel hlasování. V průběhu diskuse diskutující mimo jiné vyslovili poděkování za pozvání a přání všem členům SDH a jejich rodinám do nového roku. Starosta okrsku č.8 a člen výkonného výboru p. Josef Rašplíčka nám poděkoval za odvedenou práci, kterou hodnotil velmi kladně, popřál nově přijatým členům a zhodnotil kladně spolupráci s OÚ. Starosta OÚ Horšice p. Miroslav Čepický rovněž poblahopřál nově přijatým členům, informoval o plánovaných akcích v obci a poděkoval SDH za odvedenou práci a popřál všem členům do nového roku hodně zdraví, štěstí, spokojenost a mnoho úspěchů.

Po skončení diskuse nás seznámil předseda návrhové komise p. Ing. František Bořík s návrhem usnesení. Valná hromada sboru schválila jednomyslně přednesený návrh. Po mém krátkém zhodnocení a oficiálním ukončení jednání následovalo občerstvení. Byla servírována tlačěnka s přílohami a chlebem, tak jako v předešlém roce, po té následovala volná zábava.

V průběhu letošního roku uskutečníme mimo jiné opět několik akcí, ať už pro děti a mládež či pro dospělé např.: duben – sběr šrotu, červen – MMD, září – Konec prázdnin, listopad – Lampionový průvod a další. Veřejnost bude o všech prováděných akcích včas informována.

Děkuji Vám ještě jednou za



Vaši pomoc a těším se s Vámi na setkání. Přeji Vám pevné zdraví a veselou náladu.

Josef Bělohlavý – starosta SDH Horšice

NAKLÁDÁNÍ S ODPADNÍMI VODAMI

Rok od roku se objevují legislativní změny, které se týkají různých lidských činností. Dalo by se zjednodušeně říci, že už jsme si zvykli třídit odpad na nebezpečný a komunální, který ještě třídíme na papír, sklo a plasty, máme zde kontejner na odkládání oděvů a sezonně je přistavován také kontejner na biologický a velkoobjemový odpad. Až potud máme nakládání s odpadem s většinou našich obyvatel a chalupářů relativně vyřešené. Samozřejmě, že víme o tom, že pitomci vyhazují odpad i v přírodě, ale to není tématem dnešního příspěvku. Obsahem článku je pro změnu **nakládání s odpadními vodami**. Tedy s vodami, které vznikají jako odpad z domácností, tj. z kuchyní, koupelen, toalet, praček atp. Využívám Občasníku Horšicko k tomu, abych občanům podal prvotní informace, které vychází ze zákona o vodách (vodní zákon) č.254/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích č.274/2001 Sb.

Povinnosti vlastníků jímek a septiků:

Co je jímka na odpadní vody (žumpa)?

Je nepropustná nádrž (beton, plast), ve které jsou vody shromažďovány a dále vyváženy. Jímka musí být vodotěsná, odpadní vody z ní nesmí prosakovat nebo samovolně vytékat. Z toho vyplývá, že odběr vody pro domácnost v takovém případě musí přiměřeně odpovídat vyvezenému množství odpadních vod z jímky. **Vlastník jímky je povinen od 01.08.2010 v souladu s § 38, odst.6 vodního zákona, na výzvu vodoprávního úřadu nebo České inspekce životního prostředí, prokázat zneškodnění odpadních vod v souladu s vodním zákonem. Neprokázání této**

skutečnosti je přestupkem podle § 118 odst.1. písm.d) nebo správního deliktu podle § 125c, odst.1. písm.d) vodního zákona.

Co je septik (biologický septik)?

Je propustná nádrž rozdělená na 2 nebo 3 komory. Odpadní vody protékají jednotlivými komorami (pomocí otvorů v 1/3 výšky, horním přepadem aj.) tím dochází k jejich částečnému čištění a usazování kalu. Ze septiku jsou předčištěné vody vypouštěny těmito způsoby: **a) Do kanalizace pro veřejnou potřebu** (veřejná, obecní kanalizace) na jejímž konci se nachází volná výúst do vodního toku nebo stabilizační nádrž, dočišťovací rybník apod. Ve všech těchto případech provozovatel kanalizace sleduje jakost vypouštěných vod pod obcí (odebírání vzorky a výsledky odevzdává) a vlastní povolení k vypouštění odpadních vod, které nejméně 1x za 10 let obnovuje. **b) Do kanalizace pro veřejnou potřebu, která je zakončená centrální čističkou odpadních vod.** **c) Do povrchových vod – vodního toku, rybníka apod.** ať už přímo nebo pomocí kanalizace neznámého vlastníka, která se historicky v obci nachází. Jakost vod není sledována – tj. nejsou odebrány vzorky. **d) Do podzemních vod – trativod, zasakovací systémy.** **A) Vlastník septiku, ze kterého jsou odpadní vody vypouštěny do kanalizace pro veřejnou potřebu je povinen dodržovat kanalizační řád,** tj. jakmile výška kalu dosáhne jedné třetiny užitečné výšky, musí se odčerpat. **Nejdelší interval pro vyklizení septiku je jeden rok.** Při vyklizení septiku se musí ponechat asi 15 cm vrstva vyhnílého kalu k naočkování. Nedodržení kanalizačního řádu (např. nevyvážení kalu ze septiku nejméně 1x ročně) je přestupkem podle § 32, odst. 4., písm.f) nebo správním deliktem podle § 33, odst. 6, písm.f) zákona o vodovodech a kanalizacích. **B) Vlastník septiku, ze kterého jsou odpadní vody vypouštěny přes septik do kanalizace pro veřejnou potřebu, která je zakončená centrální ČOV,** je povinen neprodleně stavbu septiku odstranit a přepojit odpadní vody na kanalizaci přímo. Nesplnění této povinnosti je přestupkem podle § 32 odst.3, písm.j), nebo správním deliktem podle § 33 odst.7, písm.j) zákona o vodovodech a kanalizacích. **C) Vlastník septiku, ze kterého jsou odpadní vody vypouštěny do povrchových nebo podzemních vod,** musí mít platné povolení k vypouštění odpadních vod, vydané po roce 2002, obnovované nejméně 1x za 10 let. Vypouštěním ze septiku bez platného povolení se vlastník dopouští přestupku podle § 116 odst.1b) nebo správního deliktu podle § 125a odst.1 písm. b).

Vlastníci domovních čistíren odpadních vod jsou povinni dodržovat provozní řád, dodržovat podmínky povolení k vypouštění (odběr vzorků) a před koncem platnosti povolení požádat o prodloužení nebo o nové povolení. A nyní ruku na srdce! Odpovězme si každý sám na jednu jedinou otázku: *Postupujeme při nakládání s domovními odpadními vodami skutečně v souladu se zákony:* Z výše uvedeného sdělení to ještě není zřejmé, ale předpokládá se, že v dohledné době bude správcem kanalizační sítě a provozovatelem ČOV řešena místní situace v Horšicích, Újezdě a Vitouni, a budou činěny první kroky k uvedení stavu jímek a septiků do souladu se zákonem, jakož i četnost jejich vyvážení. Z toho patrně vyplynou pro vlastníky těchto zařízení **nové povinnosti** a to bude v první řadě 1x v roce **prokázání vývozu odpadních vod z jímek a kalů ze septiků, prokazování povolení k vypouštění vod z domovních čistíren odpadních vod a další.**

Proto **apeluji už nyní na všechny vlastníky takovýchto zařízení, aby při každém vývozu požadovali potvrzení od osoby k vývozu odpadních vod a kalů oprávněné.** V takovém dokladu by měl být uveden datum vývozu a množství vyvezených odpadních vod (kalů). Doklad uschovejte pro případnou kontrolu provozovatelem veřejné kanalizace nebo Inspekce životního prostředí.

Redakce